

Un viaje a Paterna

Flor natural en ayunas

Preludio de banquete con los mendigos trashumantes.— El telegrama cangrejo.— Los juegos florales.— Las distracciones de la reina de la fiesta.— Cariñosa despedida y retorno... en tercera.— Los poetas premiados no eran tales poetas

Llegué a la taberna indicada por la señora, cuyo establecimiento, que ostentaba pomposamente en la puerta un simbólico trozo de taray, se hallaba en un ángulo de la ancha plaza, mirando hacia la iglesia. Era una casaca sucia, con un mostrador mugriento a cuya derecha había un corredor, al fondo del cual se veía una cuadro. A la izquierda, una gran chimenea y un hogar apagado evocaban las acogeras viviendas de Castilla.

Unos perdidosos trashumantes charlaban en el primer tramo del corredor, consumiendo vasos de vino. De la cuadro salía hedor insostenible. Una señora, tras el mostrador, atendía las demandas de la « parroquia ».

—¿Puede usted servirme de comer?— le dije ansioso.

—¡Ah, señor! Aquí no tenemos nada; porque usted no querrá unas sardinas, un trozo de bacalao...?

—Yo quiero lo que usted me ponga, señora; porque quiero vivir; porque es necesario comer.

Y dejé en un rincón el maletín; y en una estaca clavada en la pared, colgué la americana...

Bajo la amplia chimenea, colgó la amable dueña una mesita de madera, sin manteles, y con negras señales de haber tenido sobre sí amplios vasos de vino. Sobre la mesa, pronto ví unas sardinas incitantes, un trozo de bacalao que parecía del cielo, unas aceitunas que no pude saber si eran de cartón piedra, porque no las probé, y una botella catalana, con negro morapio.

Diéronme por asiento un banquito de madera.

Dispúsemos, en mangas de camisa, a dar un banquete. No me molestaba hallarme allí, con las gentes humildes, en aquel cuadro casi trágico, revelador de que hace falta una enorme evolución de costumbres y una gran obra de justicia social.

Lo primero que hice fué coger con los dedos la cabeza de una sardina, y ya decepitada, la volví a dejar sobre el plato. Un poco de filosofía sobre la brevedad de la vida... de la sardina, y un buen trago de vino. No llegó a probar bocado. Cuando me disponía a engullir, entraron a la taberna los componentes de la comisión de los juegos florales, con su presidente, señor Ferrándiz, a la cabeza; el señor Cura, y otras personalidades de Paterna.

La señora de la primera «tasc» visitada por mí, habíame descubierto...

Púsemo rojo de vergüenza, y los de la comisión también estaban «buenos». Si preguntar a nadie por mí y sin conocerme, a mí se dirigieron, como por intuición. Creyeron que ninguno de los trashumantes que allí había podría ser el poeta laureado.

El telegrama mío por no haber—al menos entonces—estación telefónica en Paterna, llegó al pueblo por correo desde Valencia, en el mismo tren utilizado por mí. ¡Entonces me lo expliqué todo! Además el presidente de la comisión era funcionario del Ayuntamiento de Valencia y vivía con su familia en Paterna, y todos los días, al salir de la oficina, se trasladaba al pueblo. Había hecho el viaje, como el telegrama, en el tren que me llevó a recoger la flor natural... en ayunas.

No me dejaron almorzar aquellos señores. Dijéronme que conaquel yancan tan misero se agotaría mi vena poética. ¡No saben ellos que la luz del genio—y no en el caso mio precisamente—sue sus más vivos resplandores en el dolor resignado o en la amargura restallante de indignación! Pagaron a la patrona el importe de la sardina degollada por mí en un gesto necio y olímpico, y el poco vino que libé, bajo la ancha chimenea ennegrecida, e hicieronme ponerme la americana y recoger el maletín, arca sagrada de ilusiones escritas.

El presidente de la comisión, que, como he dicho, acababa de llegar de sus quehaceres en Valencia, y que no había comido, me sentó a su mesa inútilmente pues no pude tragar bocado. De buena gana, hubiese dicho una barbaridad a la señora que descubrió mi estancia en Paterna.

Por la noche celebráronse los juegos florales. El acto, fué realmente impresionante. Lo recuerdo con emoción, porque, al sonar mi nombre como poeta premiado, una delirante salva de aplausos resonó en la sala. En contrabando entre el público y avanzó por el centro del patio de butacas entre enorme expectación. Como toda aquella gente era extraña para mí, sentí una intensa emoción, y acordéme de mis hijos, de mis amarguras, de mis luchas infructuosas. En un instante lo recordé todo, y todo quedó convertido

El Negus de Abisinia sirvió en el Tercio a las órdenes de Millán Astray

El escenario es una tienda de campaña en las inmediaciones de Arcila, del Marruecos español, por el mes de Agosto de 1925, y decir Agosto y mencionar Marruecos, es fácil de traducir: una verdadera zona tórrida.

Desde Annual, en Julio de 1921, el reclutamiento de voluntarios para la Legión constituyó una verdadera preocupación de los Gobiernos de España. Cuando las huestes de Abd-el-Krim desmoronaron en una semana la casi totalidad de la obra que hizo España desde el 9 de Julio de 1909, el eco de Monte Arruit al repercutir en el alma nacional española, facilitó la enorme movilización. Finalizada ésta, se aumentaron las banderas del Tercio, y grandes contingentes de voluntarios acudían a los «banderines de engañeros», engrosando las filas españolas.

Millán Astray, el comandante Franco (hoy general) y Valenzuela, comandaban aquellas compañías de bravos.

Por aquella tienda de campaña desfilaron, como en cinta cinematográfica, hombres de todas las razas y nacionalidades, cobijándose bajo la bandera de España; un conglomerado humano, tan unidos en la lucha, como separados las más de las veces por su estirpe e ideología. Se dió orden terminante de no exigir documentación alguna a los que iban «a empuñar las armas en favor de la causa nacional». Por pura fórmula se les preguntaba el nombre y nacionalidad, pero la severidad del viejo sargento encargado de la recluta, no le eximia de hacer presente al candidato la libertad en que estaba de adoptar otro nombre y su plantar también su origen nativo.

Y así podemos ver aquel hormiguero humano en interminable desfile; muchos de ellos con un papel en la mano donde previamente habían apuntado en tacco trazo y a lápiz el nombre y nacionalidad con que habían de ser inscriptos, guardando cuidadosamente el «papillito» durante unos días, hasta que fueran acostumbrándose a responder al ser llamados por su «nombre nuevo».

Cada «ejemplar» de los que desfilaron, constituía una incógnita. Nadie podría reconocer en aquel recluta alto y moreno, al asiduo concurrente que hiciera famosas sus prodigalidades ante la ralea de Niza y Montecarlo, ni pensar que aquellos dos que parecen hermanos, fueron bizarros oficiales del ejército alemán, que condecorara el Kaiser frente a las atarabadas de Verdún.

Todos eran iguales. Iguales en labana).

lucha, iguales en la tregua después del combate.

A cada acción de las armas españolas seguía, días después, como es usual, la concesión de recompensas. Una mañana la orden del primer jefe colocó los galones de cabo en la guerrera de un modesto legionario que se batió heroicamente en uno de los encuentros. Sus camaradas lo felicitaban; no falta quien le anima aconsejándole a seguir en la «carrera de las armas». Al fin, alif podrá ascender a sargento, quizás a oficial y obtener, años después, su retiro. El cabo recién ascendido, calla y medita. Siempre fué poco comunicativo; su tez, bastante cobriza, le resta algo de la familiaridad que otros tienen con sus camaradas. Medita, piensa y calla.

Otra mañana, el campamento recobra un aspecto de actividad inusitada. ¿Alguna nueva operación? Los previos acumulan precipitadamente provisiones de boca y de guerra; sobre todo de las primeras, por si acaso. Otros menos afortunados en la adquisición de alimentos, entretienen el ocio con una limpieza extra a su armamento. Pronto se oye rascando el aire el estridente eco del clarín. Forman las banderas de la Legión.

Los jefes en la posición de firmes, atacan el toque de atención general; momentos después se oye la voz: «Presenten armas». Esta orden produce una actitud interrogativa. No; no es error del que manda. Las banderas entonan la Marcha Real, y como respuesta a estos momentos de confusión el jefe de la fuerza, con el sable en la posición que las ordenanzas de Fernando VII indican y ordenan para las personas reales, se acerca a la segunda compañía y enfrentándose con el «cabo», ruega a Su Alteza, que, situándose a su derecha, presencie el desfile de las tropas que lo van a efectuar en su honor y como despedida puesto que, por la vía diplomática, ha sido reclamado por su augusto padre el Emperador de Etiopía.

La rigidez de la disciplina no puede evitar el ambiente de emoción en aquel campamento, y momentos después, en brevisima arenga «el cabo» se despide de sus compañeros deseándoles las mayores venturas.

Era el Príncipe heredero de Abisinia que ocultando su rango se había alistado en la Legión española, y su puesto estaba en Addis Abeba, como reserva para tomar en cualquier momento las riendas del Imperio.

(De «Diario de la Marina» de la Habana).

Monforte del Cid

JUNTA LOCAL DE SANIDAD

La inquietud y la alarma que dominaba estos días en el vecindario ante la extensión que en un principio adquirió la enfermedad tífica que con carácter endémico hace su aparición en esta época del año y que amenazaba convertirse en epidemia, reclamaba por parte de las autoridades locales una especialísima atención, que las provinciales están obligadas a secundar y entendiéndose así el actual señor alcalde de Monforte que tanto celo pone en el bienestar de sus representados no da punto de reposo a sus actividades y a su iniciativa se debe la celebración de una reunión de la junta local de Sanidad celebrada el día 7 del actual y la que con carácter urgente y extraordinario celebraron el día 9 en los salones de las Casas Consistoriales.

En la primera del día 7 presidida por el señor alcalde don Miguel Benito Miralles, se trató de un oficio recibido del Instituto Provincial de Higiene sobre el análisis practicado en las aguas de las fuentes públicas, que dieron por resultado ser malas o estar contaminadas las de las calles de Galán y García Hernández, calle de Elche y Plaza de la República, habiendo dado por buenas las de la Plaza de Canalejas y la de la llamada de la Morera.

Con este motivo se abrió una discusión en la que el vocal secretario y médico titular don Alfredo Pina, manifestó que el carácter endémico que persiste de algunos años a esta parte de la enfermedad tífica, tiene su origen en las malas condiciones de las cañerías, alegando que el carácter epidémico es de escasa importancia, pues solo se habían registrado once casos confirmados y desde hace 15 días no había vuelto a aparecer ningún nuevo foco.

El vocal señor Domínguez, manifestó que si estaban contaminadas las aguas, debían de cerrarse las fuentes para evitar que el público se abasteciera en ellas, abundando en este criterio el médico también titular don Antonio Gras, si bien—dijo—que el hecho de que no se hubieran registrado nuevas invasiones durante los últimos 15 días, era indicio de que las aguas se habrían purificado.

En la sesión extraordinaria del día 9, convocada con carácter urgente que

presidió así mismo el señor alcalde, se trató sobre la competencia de la inspección local o provincial para aplicar las medidas que han de atajar la enfermedad del tifus. Y una vez dilucidado este extremo, a propuesta del alcalde señor Benito, se acordó que por quien correspondiera se proceda con la rapidez y urgencia que la situación sanitaria reclama.

El vocal señor Domínguez, excitó el celo de los técnicos para que dictaminen a cual de las dos inspecciones corresponde esta misión, ya que en el día anterior, al ejecutar el acuerdo de la junta local de Sanidad, se cerraron las fuentes contaminadas, hubo cierto revuelo que podría haber degenerado en una «iteración» de orden público.

El vocal médico señor Gras manifestó que sea cualquiera la junta que intervenga en la aplicación de las medidas, se ejecuten estas, sin perjuicio de que al hacerlo la junta local, las sancione en su día la junta provincial. A esta proposición prestan su conformidad todos los presentes.

El vocal señor Domínguez, propone que para no causar trastornos a los vecinos a quienes afecta las fuentes clausuradas, se establezcan provisoriamente unos grifos para el servicio público y que por medio de bandos y carteles se invite al vecindario a que no haga uso de las aguas sin hervirlas previamente.

Así se acuerda. El señor alcalde presidente advierte que como la inspección provincial no específica que gémenes contiene el agua canalizada, se oficie a dicho Centro, rogándole se sirva aclararlo para tranquilidad del pueblo.

El secretario señor Pina insiste en la necesidad de substituir las cañerías pues interin esto no se haga, no desaparecerá el carácter endémico de las fiebres y que la vacunación sea obligatoria, caso de que voluntariamente no la haga el vecindario.

Nos parecen muy acertadas las disposiciones y acuerdos de la junta local de Sanidad y excitamos el celo del señor alcalde para que se pongan en vigor sin pérdida de tiempo por el bien y la tranquilidad pública y no dudamos que el señor Benito, que tantas pruebas está dando de su amor y de su interés por su pueblo, consiga librarle de esta pesadilla que como losa de plomo gravitaba sobre Monforte.

Con motivo del estado sanitario de la población y con objeto de investigar lo que hubiera sobre la contami-

Toros y Toreros

Ecos de una corrida murciana

Para don Martín Tapia, viejo aficionado que «chanelá» de toros y de toreros

Aún llevamos en las retinas aquellos retablos españoles e incomparables, que solo se registran en est: solar de luz a raudales y sol de oro, los días de corrida de toros.

Las calles todas que afluyen a la plaza de toros de Murcia, presentan un aspecto de abigarramiento tal, que al tránsito era poco menos que imposible para peatones y carruajes.

Se mascaba el acontecimiento. Se presentaba el éxito y por ese motivo gradas, tendidos localidades se llenaron de un público que formó compacta masa de mil colorines.

Un toro, otro toro y otro, fué lo suficiente para que aquel público ávido de emociones, gozara de su fiesta preilecta ante las gallardías de los toreros. Quisieron los toros de Tovar embestir y Armillita, Ortega y Bienvenida, echaron mano de todos los conocimientos que del arte de lidiar toros poseen y aquello fué algo apoteósico y definitivo.

Y lo mismo pasó en los toros quinto, sexto y séptimo, sin interrupción, como en los tres primeros, que también llevaron la cabeza muy ahormada en las arrancadas, dando lugar de nuevo a que los tres matadores antes dichos, saborearan el placer de las ovaciones.

Hubo género para que los toreros lo aprovecharan y lo hicieran con el beneplácito del público que tronó en ovaciones fuertes y largas para premiar la labor; pero faltó algo, algo así que no sabemos como decir para no ofender, y ese algo, es que el público en su mayoría no sabe aguilatar las condiciones del toro y el torero para darle a cada cual lo suyo.

De haber habido un público escogi-

nación de las fuentes estuvo ayer en Monforte el director de la Compañía de Aguas don Enrique Tildon, quien, según nos manifestan se llevó diferentes muestras de otros tantos grifos del servicio particular para analizarlas y conocer la clase de gémenes que puedan contener y saber si puede determinarse de donde proviene dicha infección.

VERANEANTES

Ha comenzado ya el desfile de veraneantes que tanta animación han dado este año el pintoresco campo de Orito.

Finalizadas las fiestas de la Virgen de Orito y terminadas sus vacaciones estivales, han salido para Alicante el ilustrísimo señor Fiscal de la Audiencia don Francisco de A. Segrelles con su distinguida y encantadora esposa que veraneaban en su coquetón «chanelá» «La Toja» enclavado en el centro de su finca.

También han regresado de Orito la señora viuda de Marcoll y sus bellas hijas Concha y Finita.

Las lindas y gentiles señoritas Pilarín, Carmen, y Viti Gras, hijas del Inspector de Utilidades don Ricardo, han regresado de Orito donde pasaron los días de las fiestas, acompañadas de sus familiares y de la preciosa señorita Carmen Salvador, hija del exgobernador don Manuel Salvador. La señorita Salvador, que tanto se ha identificado con el pueblo de Monforte marchará en breve a Madrid donde tiene su residencia.

Así mismo las familias de don Francisco Pérez y su monísima hija Angelita y la de don Juan Gras con su simpática y alegre Carmencita, han regresado de su veraneo.

Orito, que ha sido este año el centro y balneario de moda pues allí se ha dado cita lo más selecto de la sociedad de la provincia de Alicante y lo más sugestivo de la juventud risueña y bullanguera se despuebla por momentos y la monotonía y tristeza de aquellos campos solitarios en la estación invernal, reclaman la llegada de la próxima temporada estival que promete verse tan concurrida y si cabe más que la actual a deducir por las impresiones y promesas que nos dan los veraneantes que nos han honrado este año, de todas las provincias de España y no pocos extranjeros.

Hasta el año que viene si Dios quiere y que les sea a todos leve el invierno con todos sus alifas.

EL CORRESPONSAL

do entre los muchos o pocos aficionados «tetel» que hay en España, se hubiera dado cuenta que el lote del mexicano fué ímense para público, ganadero y torero, sobre todo para este, y que en aquellos muletazos de pecho, en los que Fermín echa mas teatro que Borrás, en vez de tirarse todo el toro por delante, sacando la muleta por los corbejones de la res, como hizo Domingo Ortega, sacaba el engaño por la breja del toro y eso, amigo mío, ¡no es torrear bien!

Sobre haber estado colosal para el público el mexicano, le superó el genio de Borox, que interpretó un toro que se fundó en Ronda y que honradamente ¡mantiene Domingo Ortega.

Quedó la labor de Armillita en un manifiesto segundo lugar, luego Bienvenida, escocido en su amor propio de rehiletero excelente, quiso borrar las palmas que sonaron en honor de aquellos pares de banderillas del torero de México y lo consiguió a ley, dejando llegar, cuadrando en la cara y sacándose el par desde muy bajo y con las manos juntas. Así es como se debe de hacer, saltándose de la vulgaridad y sin efectos teatrales.

Y luego, lo inesperado. El lote de Curro Caro. El primero un mulo con dos pitones, que no tuvo nada de peligroso, pero que no quiso embestir ni bien ni mal y el segundo, otro elefante, que cuando se arrancaba lo hacía tirando cornadas con los dos pitones alternativamente y con este género salió Curro a probar al público inteligente como se es figura del torero.

Porfiando las arrancadas, con el capote y muleta, a su primero, le dió cuatro lances y media verónica que acabó con la labor de una tarde entre de los otros compañeros. En posesión de una fama de torero excelente quiso Curro Caro no retroceder para mantenerla y lo consiguió a fuerza de exposición y dignidad.

Quietos los pies, con un arte digno del artífice madrileño, se pasó Curro todo el toro por delante, imponiendo en el monester, toda la soberanía de su ciencia, por que científico hay que ser para conseguir que embista un toro que no quiere hacerlo.

Labor corta fué la de la muleta, pero fué tan valiente, tan sabia, de tanto valor material y moral, que la figura del excelso torero se agigantó adquiriendo un relieve sobre las de los demás. No hubo molinetes, ni desplantes, ni efectos; hubo valor ¡mucho valor! gracia a raudales y conciencia de una profesión.

Torero por que quisieran los hados, o por augurio divino, de nuevo surgió en el último toro, que este sí que era peligroso, metiéndole unos lances de hielos de estética y sabor clásico, que hicieron enronquecer al público en unos olés frenéticos con ese frenesí que provoca la heroicidad.

La fauna de muleta sabía a tragedia; venciéndose el toro para los terrenos de adentro y tirándole cornadas, pasó dos veces como una exhalación por la faja del torero que en un alarde de hombría se fué con el toro para afuera y allí solo con el morlao, le hizo «tragar» unos muletazos que fueron momentos de arte, cuadros plásticos de los grandes clásicos españoles.

Quietos los pies, tirando la mano bajo y torando sobre la cintura, enseñó Curro Caro como se mantiene la fama de indelible figura del torero.

Como a su primero, dió un pinchazo en hueso y media estocada arrancando a matar derecho como una vela.

Así es como se hace honor a una profesión. Con un género detestable triunfó Curro Caro en Murcia como triunfa en todas partes.

Torero por excelencia, puntal indiscutible de esta fiesta de pasión y emoción, pasa el torero madrileño por el mundo su arte de maravilla, trazando con su muleta arabescos de inestimable valor, como los esculpidos polí cromos de la Alhambra de Granada.

JUANITO

Lea Vd. EL DIA

Raúl Soto Chápuli

Corredor Colegiado de Comercio Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles

Compra-venta de valores públicos e industriales EMPRÉSTITOS DEL ESTADO

Despacho: Colegio de Corredores de Comercio (B. de España)

ALICANTE

Denuncias y sucesos

LAS AMENAZAS DE TURNO

José Fuentes Reig, denuncia a un tal Juan el pintor, por amenazarle de muerte con un cuchillo. Del suceso se dió cuenta al Juez de Instrucción de guardia.

DOS QUE RIÑEN

Mariano Baeza Llopi y Daniel Navarro S' nochez, han sido detenidos por riña y escándalo en la calle de Sagasta. Al primero se le intervino un revolver Vedlooc, cargado con seis capsulas.

Fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia.

Lea Vd. EL DIA

Lea Vd. EL DIA

La maldad humana

Más detalles del horrendo asesinato de Llano de Brujas

Murcia 12.—El que degolló al niño de Zambudio, continúa negando. El testigo presencial insiste en que Ángel Martínez Murcia (a) El Cirilo fue quien degolló a la criatura. El presunto criminal visitó tres veces el cadáver la noche de autos. El lunes, a primera hora, fue a confesarse, después de ser puesto en libertad el sábado. Varias personas afirman pasó por el lugar del suceso aproximadamente a la hora en que se cometió el crimen. El alférez de la Guardia civil, señor Diana ordenó unas diligencias de extracción de tierras donde se suponía habría sangre vertida por el niño, para enviar el bloque de tierra a Madrid, con objeto de ser analizado. El alférez, dirigiéndose al grupo de huertanos que le ayudaban, dijo que el autor del crimen estaba allí presente. Todos miraron recelosamente al cabrero. Entonces el alférez acercándose a él, le dijo que estaba muy pálido y que tenía muy pocos ánimos, a lo cual contestó el cabrero que era porque había estado tres días en la cárcel y tenía muy poca serenidad. Después se alejó. El oficial no quiso detenerlo por falta de pruebas, pero puso el hecho en conocimiento del teniente coronel de Murcia, don Francisco Broñón, y éste dispuso que en la madrugada del lunes saliera el teniente Juan Cifuentes, un sargento y varios números al lugar del suceso para que fuesen detenidos los moradores del poblado que habitasen a un kilómetro o kilómetro y medio a la redonda, del lugar del crimen. El rumor de toda la comarca señalaba al cabrero como el autor. La Guardia civil recibió declaración a infinidad de vecinos, casa por casa. El teniente interrogó al chico, quien acusó concretamente al cabrero. Dijo que estaba a las 10:30 en una acequia inmediata al huerto y que le vio venir con una saca grande de las que utilizan para hacer hierba. Le pidió la hoz. El chico se agachó debajo de un limonero y volvió a ver al cabrero que venía con el chico de Zambudio, a quien dijo: Ahora si que puede coger hierba Antoñito, y cuando el muchacho miró le atezó la garganta y, derribándole al suelo, le puso una rodilla en el pecho, le sustrajo los cabellos tirando de la cabeza hacia arriba con la mano izquierda y con la derecha le cortó el cuello con la hoz. Antoñito no pudo chillar, porque le tenía el cabrero preso por la garganta. El declarante dice que quiso huir, aterrado, pero visto por el cabrero, se dejó caer en el suelo casi sin sentido. El asesino, después de decapitar a Antoñito, tiró la cabeza a un metro de distancia, limpió la hoz en la hierba y la tiró a la acequia: luego dijo al declarante que si decía algo le degollaría, pero que si callaba, el lunes le daría 20 duros. Después de esta declaración, la Guardia civil fue a buscar al cabrero y le llevó al cuartel, sometiendo a un creco con el muchacho. El cabrero aseguró que todo era mentira. El chico, sin vacilaciones, sostiene rotundamente lo expuesto. El cabrero dijo que el día de autos estuvo en el caserío del Saiar. Efectivamente estuvo allí, en bicicleta, pero sólo pudo tardar diez minutos en ir desde dicho lugar al del suceso. El presunto criminal, al visitar

varias veces el cadáver, no dió el pésame a la familia ni acudió al entierro.

A las dos de la tarde, llegó el juez a la cárcel para ampliar detalles. A la salida se negó a hacer manifestaciones a los periodistas, pero parece que el presunto criminal sigue negando, aunque se acumulan pruebas y quizá no tarde en declarar su culpabilidad.

Preguntado el muchacho testigo por qué tardó en indicar a su tío quién era el criminal, quizás respondió que era por esperar las cien pesetas prometidas.

Que cuando se enteró el sábado de la puesta en libertad del cabrero le dió remordimiento de conciencia y aprovechando una fiesta procuró embriagarse.

El chico muerto no era hijo legítimo de su padre.

Niña muerta al disparársele una escopeta de caza

Vitoria.—La Guardia civil del puesto de Laguardia, que se hallaba prestando servicio de vigilancia en la demarcación de Samaniego al llegar a aquella villa, supo que momentos antes y a causa de un descuido del vecino de aquella localidad Venancio Escribano, penetró en unas de las habitaciones de su casa una sobrinita suya niña de dos años llamada Asunción Bello Escribano, quien al encontrarse jugando con una escopeta que allí había tuvo la mala fortuna de que se le disparase alcanzándole el tiro en la cabeza, a consecuencia de cuyas heridas falleció momentos después.

La escopeta era de dos cañones, fue go central y calibre doce.

El juez de Instrucción de Laguardia interviene en el asunto.

Propague Vd. EL DIA

Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga

Fundado en Alicante el año 1881

PRIMERA ENSEÑANZA en sus tres grados con sección especial preparatoria para el INGRESO EN EL INSTITUTO Y ESCUELA DE COMERCIO.

ENSEÑANZA SECUNDARIA a cargo de Doctores, Licenciados, Profesores Mercantiles y Maestros Nacionales.

Se admiten alumnos INTERNOS, MEDIO-PENSIONISTAS y EXTERNOS matriculados enseñanza oficial, o libre. Cuenta con gabinetes de Física, Química e Historia Natural.

Los centenares de alumnos que han pasado su vida escolar en este Centro omite a la dirección del mismo hacer comentarios sobre el resultado de la labor pedagógica que en él se realiza.

Local emplazado entre la calle Mayor y la de Miguel Suler n.º 4 (antes Angeles) Teléfono 1357.

The Berlitz School of Languages of Alicante

El director de esta Academia, de Idiomas que tanto éxito ha logrado durante su breve actuación en Alicante tiene el honor de participar al público, y especialmente a sus alumnos, que ha trasladado su domicilio a la Plaza de Gabriel Miró, 5, principal, donde ofrece sus servicios.

Colegio Politécnico de San José

Fundado el año 1870

Avenida de Ramón y Cajal 6.º Alicante

En este Centro docente, incorporado al Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Alicante, ha quedado abierta la matrícula, para cursar la 1.ª enseñanza y los estudios de Bachillerato, Comercio y Magisterio, admitiéndose alumnos internos, medio-pensionistas y externos, de ambos sexos. Por su Profesorado todo el titulado y con la debida práctica en la enseñanza, por su instalación y por su local, amplio y soleado, este Colegio ofrece a los padres la máxima garantía para el bienestar de sus hijos, pues se atiende al mismo a la formación intelectual y moral, que a la física, y esta se encarga por medio de juegos, deportes y gimnasia dirigida por el Profesor de Cultura Física don Emiliano Quintana y bajo la inspección del médico del Colegio, Doctor Lafuente.

Para otros informes y Reglamento, dirigirse a don Rafael Chinchilla Milego, Director del Colegio.—Avenida de Ramón y Cajal número 6.—Alicante.—Teléfono 2152.

Importantes manifestaciones del señor Chapaprieta

Madrid 12.—A última hora de la noche se entrevistaron con el ministro de Hacienda los periodistas, para solicitar noticias ampliatorias de la reunión celebrada con el presidente del Consejo y el ministro de la Guerra.

El señor Chapaprieta comenzó diciendo que seguramente el ministro de la Guerra le habría dado una referencia exacta de lo tratado en la reunión.

Puedo decir a ustedes—agregó—que hemos llegado a un completo y definitivo acuerdo.

Un periodista dijo al ministro que el señor Llerroux parecía haber salido algo contrariado de la reunión y que los periodistas comentaban la frase del jefe del Gobierno, diciendo que se había llegado a un acuerdo, pero con algo de violencia por su parte.

El ministro de Hacienda, con tono sonriente, contestó:

—Si ya sé a lo que ustedes se refieren, pero esa frase del presidente del Consejo no indica absolutamente nada, ni la menor desavenencia. Se trata de que en la Presidencia del Consejo hay un determinado organismo que nosotros estimábamos que debía pasar a otro Ministerio.

El presidente, con un afán muy disculpable, ha defendido a sus funcionarios; pero como nosotros éramos dos votos contra él, por fin el señor Llerroux ha cedido. Esto les demostrará la absoluta unanimidad que respecto al problema tenemos todos.

Un informador le preguntó si ese departamento que se desglosaba de la Presidencia era el Instituto, dando a entender que se trataba del Geográfico y Catastral, y el ministro replicó:

Yo no quiero, no puedo ni debo decir nada, porque sería sembrar alarmas infundadas entre los funcionarios de ese departamento; pero como son cuatro los que dependen de la Presidencia, pueden ustedes colegir cuáles y ahora—añadió el señor Chapaprieta—me dedicaré a confeccionar los decretos leyes para publicarlos en la «Gaceta» antes de la apertura de las Cortes, que será indefectiblemente el día 24 con el Gobierno reajustado, y después lo que Dios quiera.

Los periodistas le insinuaron si habría problema político con motivo de la aplicación de la ley y de la supresión, por tanto de algún Ministerio, y el señor Chapaprieta dijo:

—No pasará absolutamente nada: de esto pueden ustedes estar absolutamente seguros. Lo que sucederá—y esto lo sabemos el presidente, el ministro de la Guerra y yo, que componemos la Ponencia—se reajustarán los Ministerios en la medida y forma en que ya hemos convenido: y este Go-

bierno—repitió—sin criterio, sino con reticencia—y así estaremos más o menos en el banco azul—se presentará con diez, once o los ministros que sean, y ya en las Cortes, discutiremos la ley Electoral, los presupuestos y la obra que el Gobierno tiene en preparación.

Otro informador le dijo que de las declaraciones hechas por don Alejandro Llerroux relacionadas con el ensayo de la base del Gobierno: para qué deducir, algún acontecimiento político, y el ministro de Hacienda replicó:

—Pero lo anunció el presidente para la próxima semana?

Como el periodista dijo que no, el ministro continuó diciendo:

—Ya saben ustedes que cuando este Gobierno se presentó a S. E. el presidente de la República, se dió una nota diciendo que llegado el momento de la reforma constitucional habría que ampliar la base del Gobierno, y como esto tarde o temprano ha de llegar, a ello se ha referido el señor Llerroux, pero todavía queda bastante tiempo por delante.

Otro informador le preguntó si se suprimirían muchas Direcciones generales o subsecretarías y el ministro dijo:

Direcciones generales, sí, se suprimirán bastantes; no así subsecretarías.

Después otro periodista le dijo que se hacían muchas cabalas y comentarios en el sentido de que el Ministerio de Comunicaciones pasaría a Obras públicas o Gobernación y el señor Chapaprieta contestó:

—Pues va a haber muchas sorpresas. Pueden ustedes afirmar que hasta el día 23 por la mañana, en que se publican en la «Gaceta» antes de la reapertura de las Cortes los correspondientes decretos con el cese de los ministros a quienes afecta la reforma ministerial y los demás decretos, no se sabrá absolutamente nada.

El Gobierno quiere dar una sensación buena o mala, pero sobre todo, de seriedad.

Por otra parte, tampoco es conveniente que en los Ministerios afectados por la reforma, estén los días que sean sin la debida autoridad.

El señor Chapaprieta continuó diciendo que, seguramente, en el Consejo de ministros de mañana, no se tratará de este problema, y a preguntas de un informador sobre si habría necesidad de celebrar un Consejo extraordinario para estos fines, el ministro dijo que probablemente se celebraría.

De momento—dijo—es difícil calcularlo, porque estoy en el estudio de la articulación de los organismos objeto de la reforma y sería muy aventurado dar una cifra.

Una madre ejemplar

Granada.—Hoy se ha conocido un caso extraordinario de exaltación maternal curioso para la ciencia médica en el pueblo de Ontivar.

Hace unos meses, Carmen Ruiz Alamés, casada con Antonio Pretes Ruiz, alumbró dos gemelos de seis meses de gestación por un golpe sufrido por la madre. A poco de nacer murió uno de los niños, y el otro considerábase casi sin vida. Sin embargo, la madre, no hizo caso del desahucio de los médicos y envolvió al pequeño en algodones consiguiendo un escasa reacción con calor. Tres meses continuó la criatura sin dar señales de vida apenas, y la madre, vigilante día y noche, alimentábalo con jugo de sus pechos, que le suministraba introduciéndoselo en la boca, por no poder agarrarse al pecho del pequeño. En este tiempo de lucha entre la vida y la muerte desfilaron infinidad de personas por la casa, que no auguraban ni un solo momento más de vida al infante.

El niño se encuentra en la actualidad en perfecto estado de salud. Fue bautizado a los pocos momentos de nacer y se llama Antoñito.

El caso es objeto de toda clase de comentarios por cuantas personas lo han seguido desde su principio, y no acaban de salir de su asombro.

El caso es objeto de toda clase de comentarios por cuantas personas lo han seguido desde su principio, y no acaban de salir de su asombro.

Alcoy

PLAZO DE DIEZ DIAS

El Juzgado de Eleche ha emplazado al vecino de Alcoy, Justo Vicente Rags para que comparezca en el plazo de diez días, con el fin de comunicarle el auto de procesamiento del sumario que se le sigue por estafa y que se constituya en prisión.

COMO DE COSTUMBRE

La Comisión gestora municipal no ha podido reunirse en sesión por falta de concejales.

Instantes decisivos para la paz mundial y la estabilidad de la Sociedad de Naciones

CONFIANZA EN TSALDARIS

Atenas.—Parece que después del mensaje de Tsaldaris, la situación evolucionará de modo normal.

El pueblo heleno deposita su confianza en Tsaldaris.

INTERVIENEN LOS REPRESENTANTES DE ETIOPIA, AUSTRALIA Y HUNGRÍA

Ginebra.—El representante de Etiopía hizo uso de la palabra, en la Sociedad de Naciones, diciendo que Abisinia ha procurado hacerse digna de la confianza de la Sociedad de Naciones y que tomará en consideración las sugerencias que tiendan a aumentar el grado económico y financiero de la nación etíope.

Etiopía se lavaría contra los documentos inexactos de acusación injusta.

Dijo que desde la entrada de la Sociedad de Naciones se han adoptado medidas para acabar con el crimen de la esclavitud, que era algo tradicional.

Pide se envíe a Etiopía una Comisión internacional de encuesta para probar estas manifestaciones.

Después hizo uso de la palabra el representante de Australia, que dijo se planteaba grave problema para el edificio en pro de la paz.

Después el de Hungría llamó la atención sobre la Asamblea de desarme y protección de las minorías.

OTRO RECORD

Compenhague.—La señorita Van Den Ouden ha batido su propio record mundial de los 300 metros natación estilo libre cubriéndolos en 3 minutos 50 segundos y 3-10.

El anterior estaba en 3 minutos y 58 segundos.

COMENTARIOS AL DISCURSO DE HOARE

Ginebra.—El discurso de Samuel Hoare se considera como un acontecimiento de tanta importancia política, que nadie quiere pronunciarlo definitivamente sobre él.

En los círculos franceses se asegura que el orador ha sido mesurado. En los italianos se guarda gran

El Consejo de ministros de hoy

Madrid 12.—El Consejo de esta mañana ha carecido de interés. No se trató de la ley de restricciones, pues este asunto será motivo de diferentes reuniones aisladas.

Joven aplastado por un ascensor

Nitoria.—En uno de los ascensores de la casa número 21 de la calle de Postas, edificio propiedad de la Caja de Ahorros Municipal, ha ocurrido un desgraciado suceso.

El joven de 15 años José Luis Alvarez Cortazar fue alcanzado y aplastado por el referido ascensor teniendo que ser trasladado en grave estado al cuarto de socorro del hospital civil donde le fué apreciada la completa fractura del húmero izquierdo y contusiones en el epigastro.

También se le apreció la fractura del maxilar inferior y diversos magullamientos.

Como el pronóstico dado por el médico de guardia es de gravedad quedó hospitalizado.

reserva, motivada seguramente por el mal humor que ha producido. Aunque sólo una vez se ha aludido al conflicto italoetíope, se da perfecta cuenta de que todo el discurso es una constante alusión a la política italiana.

EL EX REY DE GRECIA

Londres.—El «Daily Mail» publica una entrevista con personalidad griega en Londres, la que declara que el ex rey Jorge, regresará a Grecia en la segunda o tercera semana de noviembre.

Más de deportes

CALENDARIO PARA EL TORNEO DE PRIMERA CATEGORIA REGIONAL

Recientemente se ha celebrado en la Federación murciana de Fútbol una reunión de los representantes de todos los clubs que forman la primera categoría regional, con el fin de proceder a la formación del Calendario por el que habrá de reunirse el campeonato Murciano de tal categoría.

El calendario quedó formado de la manera siguiente:

- Día 15 de septiembre: Cartagena-Alcantarilla.
- U. Frutera-Alicante.
- Albacete-Imperial.
- Día 22: Alicante-G. Abad.
- Plus-Ultra-U. Frutera.
- Día 29: Albacete-Plus Ultra.
- U. Frutera-Cartagena.
- G. Abad-Imperial.
- Día 6 de octubre: Imperial-U. Frutera.
- Cartagena-Albacete.
- Alcantarilla-G. Abad.
- Día 12: Alicante-Cartagena.
- Día 13: Plus Ultra-Imperial.
- U. Frutera-G. Abad.
- Albacete-Alcantarilla.
- Día 20: Albacete-U. Frutera.
- Cartagena-G. Abad.
- Alcantarilla-Plus-Ultra.
- Día 27: Imperial-Alicante.
- U. Frutera-Alcantarilla.
- Plus-Ultra-Cartagena.
- Día 1 de noviembre: Alicante-Alcantarilla.
- Día 3: Alicante-Plus Ultra.
- Imperial-Alcantarilla.
- Plus-Ultra-G. Abad.

El Calendario para la segunda vuelta se formará una vez terminada la primera, reuniéndose para ello nuevamente los delegados de los Clubs.

CONSULTA

— DE —

Enfermedades nerviosas y mentales

Doctor T. Martín Cid

MÉDICO POR OPOSICIÓN DEL REFORMATORIO DE ADULTOS Y

Psiquiatra por oposición del Manicomio de Jaén

CONSULTA DE 4 A 6

MODISTA

Se cortan y prueba vestidos a 6 ptas.

San José 7.

MANUFACTURAS MILLER

Fábrica de artículos de piel

ALICANTE 26 castaños, n.º

Pase por este establecimiento donde encontrará un buen surtido en bolsos, carteras, cinturones, maletas y demás artículos de piel

Fijense bien: Castaños, n.º 26

INFORMACION DEPORTIVA

El Hércules vence al Barcelona, en Las Corts, por el estrepitoso tanteo de cinco a dos

El primer tiempo finalizó con 2 a 0 favorable al Hércules.-Morera el mejor hombre sobre el terreno Rosalench y Mugica estuvieron muy bien.-Margaron, Comila, Morera (3) y Tormo

PEQUEÑO COMENTARIO

Ibamos al cine un compañero de redacción y yo, cuando nos para un «hinch» y con cara compungida nos dice:

—Ché, ¿es verdad los del 5 a 2? —Hombre, no sabemos—le contesté.

—No, si era de esperar. ¡Es mucho el Barsa!

Hemos de añadir que el conspícuo es barcelonista acérrimo y claro no le parecía bien que saliese derrotado «su» club, aunque tampoco estaba conforme con que el Hércules encajase esa fuerte derrota.

Seguimos. Y sin poder adelantarse nada respecto al partido, tuvimos que seguir cada uno su ruta.

Nosotros al cine y el amigo a la caza de noticias.

Ya en el cine, ¡no interesaba la película, sólo el resultado nos preocupaba, por lo cual salimos mucho antes de terminar, ansiosos de saber a qué era debido aquél 5 a 2 que nos adelantó el «hinch» azulgrana y blanquiazul.

Presto llegamos a la Secretaría herculana, no sin antes echar un vistazo a la cartelera.

Si, tenía razón el amigo—me decía el compañero—5 a 2.

Pero al ver más de cerca la pizarra, con extrañeza vimos que el resultado sí era eso pero favorable a los alicantinos. La alegría entró en nuestro apesadumbrado semblante del cual desapareció aquella nube que lo cubría.

Mi compañero siguió hasta la Explanada, para escuchar los comentarios que sugería el resultado y yo entré en el local, donde alegre alzazara reinaba.

Enhorabuena, felices directivos; victorias como estas las vamos a

gozar en la presente temporada en número crecido, aunque haya quien diga que en Primera Liga nos van a dar para el pelo.

Nosotros estamos con los que creen lo contrario, o sea, que los que van a dar para el pelo han de ser los blanquiazules alicantinos.

JOSE G. MORATO

ESQUEMA DEL PARTIDO

Con bastante público se jugó este partido. La afición catalana está deseosa de ver si el Campeón de España de la Segunda Liga es digno de disputar la supremacía del fútbol español a los consagrados.

Dirige el encuentro el internacional señor Llovera, que alinea así a los equipos:

Barcelona; Iborra; Arana, Bayo; Bardina, Berkessy, Sánchez; Roméu, Fernández II, García, Sol y Solé.

En la segunda parte cambiaron: Saurina por Roméu y Raich por Fernández II: lo que dio mayor potencialidad a las líneas azulgranas.

Hércules: Pérez; Goyeneche, Orriols; Salas, Rosalench, Mujica; Irlas, Taton, Cervera, Morera y Gomila.

Cambiaron en la segunda parte, Betancor a Pérez, Roldán a Irlas y Tormo a Cervera, pasando al centro Morera y al interior el «miarra miarra».

Nada más salir y ya se apunta el Hércules por mediación de Gomila; el primero, de imparable chut. La ovación es delirante.

Pero siguen los aplausos aún, cuando a los cinco minutos y a tres del anterior, producto del fuerte dominio alicantino, Morera, desde una distancia de treinta metros lanza un potente zambombazo que vale el segundo goal hereculano.

El chut ha sido tan enorme que el público calalán, puesto en pie, premia al autor del goal y a los compañeros de equipo por el juego tan maravilloso que están desplegando, con la más grande ovación que se ha oído en Las Corts.

Y así termina el primer tiempo, con 2 a 0 favorable al Hércules.

Durante el descanso se ha hecho entrega, a los jugadores del Barcelona de la anterior temporada, de las medallas de oro con que se les obsequia por haber conseguido el campeonato catalán.

Morera, actual defender hereculano, también es obsequiado.

Y viene la segunda parte. Sigue dominio alicantino. A los nueve minutos, Roldán corre su línea formidablemente entrando muy templado que remata Morera de cabeza limpiamente al fondo de la red.

Vuelve Roldán a coger el cuero y sorteando a todo el que encuentra, llega hasta la misma esquina del corner y desde allí lanza un centro cerradísimo que Morera, cuando todos creían que iba a rematarlo, deja pasar porque ve a Tormo en mejor posición para marcar. Este de eñonazo imponente fusila el tanto que es el cuarto.

A los 21 minutos Sol lanza un fuerte chut y Goyeneche al querer lo devolver, lo que hace es incurrir en su meta.

Y a poco el segundo catalán. Solé centra y Saurina remata a la malla.

Y cuando faltan cuatro minutos para terminar, Morera, logra el quinto, terminando el partido con 5 a 2 favorable al Hércules.

El equipo de alicantino es despedido con una delirante ovación.

La secta secreta de "El dragón negro" contra los blancos

Por si no hubieran habido en Europa bastantes motivos de inquietud, noticias que llegan de la Martinica, señalan la misteriosa actividad criminal de la terrible secta secreta del «Dragon Negro» que se propone acabar con la supremacía de los blancos en el mundo.

El origen de la secta hay que buscarlo en el Japon, donde ha provocado crímenes resonantes, pero ahora ha extendido su actividad también a otros continentes y una matanza de blancos en la isla francesa de Martinica ha llamado la atención sobre la actividad de la secta.

Agentes activos de la secta son pequeños tenderos de origen oriental establecidos en Taiti y en Port de Franco, los cuales excitan a los negros a protestar violentamente contra los blancos, recurriendo a los medios mas pífidos de provocación.

Tiempo atrás, un negro fué encontrado muerto en la playa y los agitadores orientales esparcieron la voz de que había sido asesinado por haber prestado contra los patronos blancos; los negros excitados agredieron y mataron a varios blancos. La policía logró detener a varios de los negros revoltosos y todos confesaron que habían sido dos tenderos amarillos los provocadores del motin.

Cuando la policía se presentó para detenerlos, los dos tenderos habían desaparecido. Varios colonos franceses han sido amenazados: algunos de ellos han sido víctimas de atentados personales y contra sus propiedades, así que reina bastante preocupación.

Algunos comentaristas suponen que la actividad de la secta del «Dragon Negro» se extiende probablemente a otras colonias y señalan concretamente la reptición de accidente inexplicables a los aviones europeos que estacionan en los aeropuertos coloniales, así como la actitud rebelde de algunas poblaciones de color.

Quizás hayó llegado la hora en que Europa tenga que disponerse a defender su posición en el mundo, en lugar de desgarrarse en luchas intestinas para una hegemonía ya muy precaria.

ALIX DELAMOTTE

DE «FOGUERES»

Un concurso de carioca

La Comisión de la plaza del Puente, ha organizado para el próximo domingo, a las diez de la noche, una agradable verbena que se celebrará en la Plaza que da nombre al distrito fogueril.

Durante ella, se llevará a cabo un concurso-exhibición del moderno baile Carioca, para el cual ya hay inscritos varios concursantes.

Indudablemente el próximo domingo se verá la plaza del Puente concurridísima.

Registro civil

Nacimientos.—Dolores Roca Antón, Rafael Jea ez Samper.

Matrimonios.—Rafael Carbonell Pastor con Teresa Asensión Soler Quinto; Guillermo Juan Vicente Abad con Emilia Amorós.

Defunciones.—Rosa Martínez de seis meses; Juan Llobregat Sánchez, 5 meses; Vicente Martínez, de 6 años.

Advertisement for 'Digestónico' medicine, featuring a portrait of a man and text: 'Guide usted su estómago porque es la base de su salud. Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO'.

De la Pantalla

¿TENIA RAZON LOMBROSO?

¿Existe el criminal nato? ¿Puede adivinarse el carácter de una persona por su fisonomía?

Varias son las autoridades que actualmente insisten en que el llamado «criminal nato» no existe. Sin embargo muchos se atienden aún a las ideas del célebre Lombroso y a sus reglas fijas en su tratado sobre el crimen, para distinguir los tipos criminales.

Lombroso basaba sus deducciones, después de extenso y cuidadoso estudio, en la configuración del cráneo, y la forma de las orejas, la abundancia o falta de vello en el cuerpo y otros estigmas físicos. Si guiendo sus indicaciones, sería posible, de acuerdo con su teoría, reconocer instantáneamente al tipo criminal nato.

Criminalistas modernos han refutado dicha teoría con una simple prueba, mezclando fotografías de personas honorables con la de los criminales y desafiando la agudeza de otros criminalistas para seleccionar aquellas de los verdaderos criminales. Los resultados han sido interesantes: una faz de ceño protectoro ha resultado la de un pobre señor incapaz de discutir con su mujer, mientras que la agradable fisonomía de un hombre elegante, de cautivadora sonrisa, resultó ser la de un empedernido gangster moderno de esos que llevan una ametralladora en el cinto.

Es decir que la predisposición criminal es un estado mental en lugar de irregularidad en las características físicas del individuo. El teatro y la pantalla ofrecen también refutaciones vividas de las teorías de Lombroso; muchos de los villanos del cine, con sus caras de ogro son ciudadanos reposados y pacíficos en extremo.

Edward G. Robinson es un ejemplo: debido a sus caracterizaciones de gangster la gente ha llegado no solamente a identificarlo exclusivamente con papeles de hombre malo, sino que hasta decía que se había graduado de la pandilla de la pantalla. Esto no tiene ápice de verdad. Robinson ha sido siempre un hombre muy consagrado a su hogar, buen esposo y excelente padre, padre, patrocinador de las artes, amante de la música, coleccionador de pinturas y aguafuertes... y jamás en su vida ha sido arrestado por la menor cosa.

Para substanciar las ideas de los criminalistas modernos, si faltan pruebas, «Pasaporte a la Fama», la película de la Columbia en la cual Robinson desempeña el rol estelar, es una prueba irrefutable. En ella Robinson hace dos caracterizaciones, la del criminal empedernido y la de un modesto dependiente en una casa de comercio.

Ambas caracterizaciones son en

extremo convincentes, de manera que el espectador al verlo declararía que Robinson es el tipo perfecto del empleado pulcristimo... o el perfecto criminal... Y sin embargo, Robinson hace los dos papeles con íntimos cambios en su apariencia, siendo el principal en su ropa, y sin cambiarse en absoluto el maquillaje.

El fotodrama se debe a la experta pluma de Jo Swerling, basado en la novela corta «Jailbreaker» (El Evadido) de W. R. Burnett. Jean Arthur hace de «partenaire» y la dirección estuvo a cargo del hábil realizador John Ford.

En caso de fiebre Tifoidea

La fiebre tifoidea hace su aparición con escalofríos, dolores de cabeza, zumbido de los oídos, vértigos, dolores en los músculos y por fiebre. En el momento que se noten estos síntomas, debe dársele al enfermo, tan pronto como se halle en condiciones de beberlos, dos litros completos de la BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT. Esta medicación de gran poder de desinfectante, sin ser nociva, destruye las legiones de bacilos tíficos. Se produce en el enfermo una reacción disminuyendo la fiebre. Desde este momento la curación está asegurada, consiguiéndola rápidamente. Se recomienda a las personas que estén al cuidado de los enfermos y especialmente a los niños que beban BOISSON BLANCHE del ABATE MAGNAT para evitar el contagio. El frasco para obtener un litro de bebida cuesta 3'20 Pts. en todas las farmacias.

Sucesos en la provincia

SE INCENDIA UN TALLER DE HILADO

Creventilo.—Sobre la una de la madrugada del día de hoy, en un pequeño taller de hilado situado en los extramuros de esta población propiedad de la vecina de esta localidad llamada Teresa Jijona Campello.

Seguidamente salieron fuerzas de la Guardia Civil y varios vecinos que se prestaron a sofocar el fuego. También se personó en el lugar del suceso el Juez Municipal y varios empleados del municipio.

Después de pequeños esfuerzos se pudo localizar el fuego. Las pérdidas ascienden a unas 250 pesetas, no habiéndose podido comprobar si el accidente ha sido intencionado o casual. La autoridad judicial ha comenzado a incoar el correspondiente sumario.

Para propietarios y contratistas de Obras

Si desean tener buena carpintería y económica

Visiten este taller donde encontrarán

Balcoones para fachada con verde-aguas mazizo 280 de altura, 110 de ancho, ptas. 69, madera ancha 74 ptas.

Puertas de Sala con lumbrera serradura y manivela 280 de altura, 110 de ancho, ptas. 54, madera ancha 59 ptas.

Puertas de Surtidor con lumbrera, resbalón y manivela 280 de altura, 85 de ancho, ptas. 40, madera ancha 43 ptas.

Ventanas para fachada con verde-aguas mazizo 200 de altura, 100 de ancho, ptas. 57, madera ancha 61 ptas.

Puertas de Surtidor sin lumbrera con dos pasadores 190 de altura, de ancho, ptas. 23, madera ancha 25 ptas.

Muestras gratis para Obras

Calle Villacampa 55 (antes Pozo) ALICANTE

CERVEZA "La Rosa Blanca"

Depósito genera para Alicante y su provincia

Gómez y Valls

Mariscos de todas clases

Tubos de ácido carbónico

Olivas rellenas de anchoas

Sidral granulado en botes de 100 paquetitos

Cerona, núm. 20 ALICANTE Teléfono 1759

Sanatorio Quirúrgico Nuestra Señora de los Remedios

ALICANTE

Dr. Aurelio Martínez, ex-cirujano por oposición del Hospital Provincial de Madrid.

Dr. Rafael Llofrú, ex-médico agregado al Hospital General y Casas de Maternidad de Madrid.

Cirugía general.—Enfermedades de la matriz.—Asistencia a partos.—Cirugía de urgencia.—Rayos X.—Electroterapia.—Servicio permanente.

Consulta de 3 a 7

Marqués Molins, 22 Teléfono 2260

BOXEO

EL PROXIMO SABADO EN EL TRINQUETE RODRIGUEZ Y LATORRE II, EN UN EMOCIONANTE COMEBATE A 12 ROUNDS

El sábado, en el trinquete se celebrará una magnífica velada de boxeo en la que el combate de fondo correrá a cargo del asturiano Rodríguez, y el alicantino Latorre.

La pelea esta concertada a 12 rounds de tres minutos con bolsa al vencedor.

El resto de la velada estará integrada por los siguientes combates: Gutiérrez—Logán.

Hernández—Santacruz.

Maciá—Penalva.

Navarro—Sanz.

En esta reunión hará su «reentree» el notable púgil Santacruz que tendrá como adversario al duro batallador ilicitano Hernández.

Mañana daremos a nuestros lectores, más detalles de este acontecimiento deportivo.

Banda Municipal

Concierto que la Banda Municipal dará hoy a las 7 de la tarde, en los paseos de los mártires:

«Todo el año es Carnaval», (paso doble), Rosillo.

«Roma», (Suite, número 1 y 2); Bizet.

«Capricho Español», Rimsky Korsrkow.

«La Dolores», (jota); Bretón.

«Las Golondrinas», (fantasia); Mandizaga.

«Los Voluntarios» (pasodoble); Gimenez.

Propague Vd.

EL DIA

College Français d'Alicante

ESTE ACREDITADO COLEGIO ABRE SU MATRICULA DE PRIMERA ENSEÑANZA EL DIA 15 DEL CORRIENTE

A ESTE EFECTO QUEDARA ABIERTO TODOS LOS DIAS LABORABLES

Este Centro, magníficamente instalado en la calle del General Marvá, (esquina Plaza de la Independencia), además de reunir las mejores condiciones de higiene, posee hermosos patios de recreo y cuenta con un competentísimo cuadro de profesores franceses y españoles.

Los alumnos, a partir de los 6 años, edad mínima de ingreso, reciben las primeras nociones de francés, que gradualmente van aumentando hasta el cuarto grado, en el cual se les da toda la enseñanza en este idioma.

Se prepara además para el ingreso al INSTITUTO y ESCUELA DE COMERCIO, en cuyos exámenes ha obtenido este Colegio los más honrosos éxitos. Dentro de la enseñanza escolar, están comprendidos, los cursos de GIMNASIA, DIBUJO y MUSICA.

LOS ALUMNOS, CUYOS PADRES LO SOLICITEN, PODRAN RECIBIR CLASES DE RELIGION

Vda. de Marcial Giménez

MÁRMOLÉS Fabricación especial de mesas, veladores y sillas Presupuestos gratis para toda clase de trabajos en mármol

Lápidas, panteones, sarcófagos

Advertisement for 'Salón exposición EN BAILEN, 20' featuring illustrations of tables and chairs.

Don Juan Santaolalla Hotel Palace BAR-GRILL

Enfermedades del corazón y Pulmones Del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal Consulta todos los días, excepto los domingos, de diez a una GARCIA HER6 DEZN

Abierto hasta las 2 de la madrugada

Religiosas

Misas y Cultos

COLEGIATA DE SAN NICOLAS

(Plaza de Abad Penalva)

Todo los días se celebran a las 6, 7, 8, 9, 10 y 11. La Misa Conventual a las 9'30.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

SANTA MARIA

(Plaza de Santa Maria)

Misas fijas diariamente a las 6'30, 7, 7'30 y 8'30.

Los domingos a las 6'30, 7, 7'30, 8'30, 9, 10 y 11. Al toque de oraciones el Santo Rosario.

CAPILLA DE LOS P. P. FRANCISCANOS

(Plaza de San Antonio)

Domingos y días festivos. Misas a las 7, 8, 9, y 10 ésta es de la Caquésis.

Días laborables, a las 7 y 8 (fijas la última).

IGLESIA DE SAN JUAN BAPTISTA

(Barrio de Benalua)

Todos los días Misas a las 7 y 8. Los domingos a las 7, 8 y media y 10 y media.

Catecismo, los lunes, martes, miércoles y viernes a las 5. Misa catequística, los domingos a las 10 y media.

Todos los días a las 6 y media, de la tarde el Santo Rosario.

MISERICORDIA

(Barrio de las Carolinas)

Todos los días misas a las 7, 8, 9 y 10 y media.

Cursillistas

La «Escuela del Hogar» que dirige Doña María del Consuelo Pérez ha inaugurado sus clases de preparación para los próximos cursillos de ingreso en el Magisterio anunciados por Gaceta del 14 de enero de 1935, por personas competentes y especializado en cada una de las materias.

Constantes éxitos de esta Academia, que cuenta más de veinticinco años dedicada a la preparación para el Magisterio.

Para informes dirigirse a la Directora en Plaza del Catorce de Abril n.º 5 c en Joaquín Costa 5 1º.

Lea Vd. EL DIA

Liceo Escolar

Párvulos - Primera Enseñanza - Bachillerato - Comercio - Magisterio

A partir del día 1.º de Julio han quedado abiertas las clases para el repaso de las asignaturas de dichos estudios.

En los exámenes del Bachillerato celebrados en el mes de Junio último, se ha obtenido el siguiente resultado:

Sobresalientes; 62 - Notables; 95 - Aprobados, 373 - Papeletas devueltas, 32.

El Colegio que mejor resultado ha obtenido en la última convocatoria

San Tejmo 9 Alicante

Fábrica de lunas biseladas y de espejo marca "El Espejo de la Maja" S. Asenjo

Especialidad en las lunas biseladas

Restauración de lunas azogadas o plateada. Garantizo el plateado y todos los trabajos por difíciles que sean por contar con personal competente y disponer de los aparatos más modernos.

Ventas al detall

FABRICAS:

En Alicante: Belando 26, Teléfono 1835

En Madrid: Campoamor 5, " 35005



Máquinas ALFA para coser

y bordar

(Fabricación española)

Garantizadas por 10 años eantidad superior y magnífica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO

CASA FERRER

ALICANTE
Méndez Núñez, 35
Tel. 2358

ALBACETE
San Agustín 14
Tel. 422

Escuela del Hogar

Dirigida por

Doña Maria del Consuelo Pérez Seguí

Clases de primera enseñanza y de Cultura General a base de los más avanzados procedimientos pedagógicos. Locales espaciosos. Amplias terrazas. Material nuevo, de acuerdo con las modernas orientaciones. Clases de Economía Doméstica para señoritas. Música, Piano, Violín, Dibujo, Pintura, Idiomas, Mecanografía, Taquigrafía, Corte y Confección, a cargo de personal técnico y especializado. Lecciones al aire libre. Clases de Cultura física. Excursiones escolares. Secciones para niños y niñas. Se admiten medio pensionistas.

Para informes, a la Directora, de 4 a 5 de la tarde, todos los días laborables en el local de la Academia «Labor», calle de Joaquín Costa 5-1.º Alicante, donde ha quedado abierta la matrícula desde el 1.º de los corrientes.

Academia de Corte y Confección ALICANTE

DIRIGIDA POR DOÑA ANITA ROBLES

Si desean una enseñanza rápida y económica pasen a Matricularse. Academia instalada, en la calle Mayor 5. 2.º, frente al Pasaje de Amérrigo.

Clases desde cinco pesetas mensuales a veinticinco, según las horas de clases diarias que desee la alumna. Se preparan alumnas para profesoras de seis meses. Enseñanza garantizada y acreditada.

DINERO

Quiere Vd. invertir capital en hipotecas, bien garantizado y en buenas condiciones?

Necesita Vd. dinero sin necesidad de hipotecar sus fincas y al interés del 5% anual, para largos plazos presentando dos fiadores que paguen contribución rústica y urbana?

Acuda a «Finanzas y Préstamos, S. L.»

Calle Zaragoza, 1 — ALICANTE — Teléf. 1859

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Cral. de Transports Maritimes a Vapeur

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)

Duración del viaje, diez horas, por el magnífico vapor

«G. Laferrière»

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

EN ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

«G. G. Laferriere»

SALIDAS: de ALICANTE, todos los jueves a las tres de la madrugada

PARISANTOS Y MONTEVIEGO BUENOS AIRES

Por los Tasa

«Alsina y Mendoza»

SALIDAS: el día 8 de todos los meses

SEVILLA, CADIZ Y CASABLANCA

los buques motores

«SIL PARRO RERO» y «TURIA»

SALIDAS: todos los sábados.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)

Por el magnífico vapor

Sidi Brahim

V. A. Lamagniere

HOTEL SAMPER

FRENTE AL MAR

Visite Vd. las oficinas de

Gas Alicante

Para persianas y Toldos

LA CASA

ANTONIO AZNAR ALICANTE

Virgen de Belén 5

Visítad esta casa y quedaréis convencidos de sus precios clase de trabajos

Manufacturas Miller

Del 5 al 15

se liquidan toda clase de artículos de verano a precios enormemente económicos

se liquidan toda clase de artículos de verano a precios enormemente económicos

se liquidan toda clase de artículos de verano a precios enormemente económicos

Bolsos desde una peseta

26, Castaños, 26

ALICANTE

GACETILLAS

Señora alquila una o dos habitaciones a señora sola o madre e hija, sitio céntrico, tranvía a la puerta. Informarán en esta administración

Amo de cría, leche fresca, se ofrece para criar en casa de los padres, María Alcocer, Nueva Alta, 7, Alicante.

Joven católico de excelente conducta, se ofrece para trabajar en cualquier taller donde se le de trabajo o en cualquier fábrica, de conserje, portero, y estando dispuesto a ofrecer garantías.

Para más detalles en la Redacción de este periódico.

Amo de cría, joven leche fresca primeriza, se ofrece para criar en la casa.—Razón; Callizo del Marqués, 6 (junto al Teatro Nuevo, en Alicante) o a José Pérez, calle de Alcoy, en Rellou.

Propague Vd.

EL DIA

Salón España

Av. de Alfonso el Sabio

HOY

Entre piratas y Billy guía un auto

Todos los días dos interesantes películas sonoras.

Sesión continua desde las seis en media en adelante

MODISTA

se cortan y prueba vestidos a 6 ptas.

San José 7.

Lea Vd. EL DIA



Para conservar el cariño de un hombre. Lo que debo hacer una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de usted fue porque le gustó como era entonces, por eso, si quiere retener su cariño, debe conservarse joven igual y evitar que las arrugas, granos y pecas estropeen su cara. Esto que parece difícil es muy fácil si usa cada mañana y cada noche las exquisitas cremas y el tónico facial CARPE que limpian, suavizan y nutren la piel conservándola a los 40 años tan fresca y bonita como era a los 20. No espere a mañana, empiece esta misma noche.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

CARPE

Cream Líquido, Crema Volátil, Crema Nutritiva, Tónico Facial

Lo que dicen los curados

Siempre curan

Don Antonio Burgos García, Almacencista de huevos y frutas en Madrid, calle de Embajadores, 29, nos remite su certificado de curación en el cual refiere que en el año 1923 se curó de una rebelde afección del estómago con la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y en el año 1930 enfermó de diabetes llegando a un estado desesperado, del cual le salvó la CURA N.º 1 DEL ABATE HAMON, en cuyo uso hoy en perfecto estado de salud.

En la efímera y entusiasta carta que el señor Burgos acompaña a su certificado relata también otras curaciones obtenidas con las CURAS DEL ABATE HAMON en personas que estaban en peligro de muerte.

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON son la salvación de los enfermos desesperados

Gratis y sin compromiso recibirá usted el interesante libro «La Medicina Vegetal» del Dr. Sabina, que enseña la manera de curar las enfermedades por medio de plantas, y el «Boletín Mensual» que reproduce las cartas demuestrando la eficacia de este método vegetal.

Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Mande este cupón como Impreso con sello de 2 céntos, a LABORATORIOS BOTANICOS Y MARIÑOS, Ronda de la Universidad, 6, BARCELONA.

Maravilloso método de curación por medio de PLANTAS, descubierto por el ABATE HAMON.